



家长没空接孩子,学校义务托管一小时

泰州姜堰全面推行“弹性上放学”,放学后有多种弹性公益服务套餐可以选

放学了,整理好书包,一群孩子走向的不是校门,而是另一间教室,在这里,孩子们将合理安排自己的学习内容,等待家长来接。

从这个学期开始,泰州市姜堰区教育局开始在全区范围内实施“弹性上放学”,即学生早晨到校时间将比以前推迟半小时至40分钟,下午4点半放学后,学校将提供1个小时左右的公益托管服务。

姜红军 毛晓华 尹有文



3月2日下午,姜堰东桥小学教育集团东板桥校区,学生放学后在老师带领下一起读书 通讯员供图

做好早饭,20分钟后准时喊醒女儿。自从女儿喜欢上小学以来,家住姜堰城郊的张女士每天清晨6点起床就成了习惯。

到了下午放学,张女士又要烦恼一次。因为学校4点半放学,她要请假去接孩子,然后回到公司上班。“虽然是在私人老板那打工,请假人家也不说什么,可长此以往总不太方便。”

张女士的烦恼在这学期有望得到解决。刚开学,女儿所在学校就向家长发放了《“弹性上放学”告家长书》,从2017年春季学期开始,姜堰所有学校将实行“弹性上放学”。

面对众多家长对于上放学

时间的“吐槽”,教育部门也在思变。姜堰教育局局长武晓明告诉记者,很多家长对现行的学校作息时间都感到有些“不适应”,其中反映最多的就是孩子的“觉不够睡”问题。

为此,该局在多次研讨后,决定推迟小学生的到校时间,以保证孩子们有充足的睡眠。

下午放学的问题也不少。大多数“上班族”的孩子放学后没地方去,只能委托社会上的家教机构托管。推行“弹性上放学”后,这些问题会一并解决。

什么是弹性上放学呢?就是上午7点40分至8点10分,家长都可以把孩子送到学校。下午4

点半放学后,学校应提供1个小时左右的公益托管服务。

实行“弹性上放学”后,意味着孩子们留在学校内的时间多了,这段时间在校干什么?

“多出的时间,学校不是提供简单的托管,而是设定了个性化、精致化的定制服务。”姜堰区教育局副局长林忠玲说,以上学为例,学生7点40分到校后,离上课还有40分钟时间,学校会安排教师组织晨诵。

下午放学后的活动则更加精彩。在充分考虑到城乡办学实际、各学段不同教育要求、学生不同学习基础,姜堰推出了弹性放学服务套餐制,城乡学校分别

设置AB两个版本,每个版本包含“强基固本”“回味经典”“张扬个性”等三大模块。

“强基固本”模块,主要帮助学生解决学习困难,完成部分家庭作业,自主学习“泰微课”,预习第二天学习内容;“回味经典”板块,主要带领学生阅读、演讲、观影、观看益智类电视节目;“张扬个性”板块,主要是开展体艺类运动、举办兴趣小组。学校可灵活安排套餐内容供学生选择,每天总服务时间不少于1小时。

据悉,弹性上放学作为一项纯公益服务,孩子们在校参加活动产生的费用,全部由政府买单。

高速违停下车挖野菜 还跟交警晒“成果”

2月26日中午,扬州交警高速一大队民警在宁扬高速上巡逻时,发现路上停着一辆大货车,车内空无一人。民警在车子周围寻找,结果在护栏外的护坡上发现了一男一女两个人。男子姓杨,是大货车驾驶员,旁边的女子是他的妻子。

杨某和妻子都出生在农村,所以他们对于路边的“惊喜”特别敏感。“我们开车到这个地方,就发现旁边坡子上有野菜,没有人采摘,纯天然生长,十分新鲜。”

当时正值午饭时间,路上车不多,杨某和妻子前后看看,不影响其他车辆通行,就决定下车采一点带回家。民警找到他们时,杨某提着一塑料袋刚挖的野菜,“你看,新鲜不新鲜?”他难掩高兴的心情,将野菜展示给民警看。民警随即开出罚单,杨某被处罚200元记6分。祝隽 臧晓松

感觉可能撞到了人 却请喝了酒的开窗看

53岁的张某是扬州高邮市汤庄镇人,3月1日晚上6点多钟,他受人所托,开车送一位喝了酒的老板回厂,老板坐在副驾驶位置。

就在半路上,汽车突然发生异常震动,张某懒得下车,就请坐在副驾驶位置的老板开窗查看,这位老板竟没发现有骑电动车的人被撞伤,张某随后自以为没事,就驾车离开了。被撞的李某是高邮车人,现年40多岁,因颅脑受伤严重,现仍在重症监护病房抢救……

事故发生后,警方很快就围绕案发地、时间段,调取沿途监控,经过缜密排查很快就锁定了张某。直到高邮公安局交警大队车逻中队打电话给张某时,他才发现自己的车上有碰撞痕迹。

目前,该案正在进一步处理之中。王敢 明宝 臧晓松

扬州邗江区启动 “花满城”公益计划

3月6日下午,邗江区“花满城”公益计划暨“百草园学堂”活动启动仪式在四季园小学举行。该公益计划由市文明办、市教育局等单位联合组织,通过免费发放花盆花种,让扬州学生体验种花、养花、送花的过程,用鲜花装扮扬州,用爱心点亮童年。

邗江区教育局局长何云峰表示,将会把“百草园学堂”建设作为推进“学在邗江”教育品牌建设、坚持教育为民惠民的重要举措,鼓励师生走出校园、走进社区,拓展眼界。王久平 臧晓松

图片新闻



“3·5学雷锋日”期间,扬州多部门单位相继开展公益活动,旨在弘扬和践行奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神,推动志愿服务活动的常态化和全民化,形成学习弘扬志愿精神的浓厚氛围。图为扬州市公安消防支队走进社区开展消防安全知识宣传。宋霁昊 臧晓松



3月3日,泰兴交警大队卡口中队组织泰兴市国太出租车公司“爱心车队”开展学雷锋献爱心活动。十辆出租车载着济川街道敬老院的15位孤寡老人来到黄桥,参观了新四军黄桥战役纪念馆。黄新丽 黄丽花 尹有文

登上“扬州讲坛”主讲“青春版《牡丹亭》” 白先勇:扬州是昆曲第二故乡

3月4日下午,鉴真图书馆“扬州讲坛”2017年度首讲开讲,名家白先勇主讲《青春版<牡丹亭>与昆曲复兴运动》,现场座无虚席。

白先勇是台湾当代著名作家,作品《台北人》《孽子》《纽约客》等最为知名。《牡丹亭》是明代剧作家汤显祖的代表

作。白先勇与友人一起将《牡丹亭》重新整编,全球巡演超过两百场,掀起了昆曲在华人世界的复兴浪潮。

据了解,昆曲是最古老的剧种之一,有600年的历史,发源地在昆山。晚明时期,昆曲独霸中国,南京、杭州、扬州等地都是昆曲重镇。白先勇表示,扬州可以

说是昆曲的第二故乡。2001年,昆曲成为联合国教科文组织第一批人类口述和非物质文化遗产代表作,白先勇站出来振臂一呼,两岸艺术家联手打造了青春版《牡丹亭》。

从2004年开始,青春版《牡丹亭》演遍海内外,也吸引大学生们来看。北大学生甚至这样

说:“世界上有两种人:一种是看过青春版《牡丹亭》,一种是没有看过的。”

“我是研究外国文学的,很多‘花’看过之后,还是后院那朵‘牡丹’最美。”白先勇说,“希望大家听了讲座后,也跟我一样,有热心把昆曲推上去。”

臧晓松